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Определить построением положение фокусов линзы.

Дано:
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Дано:

l

a

F − ?

Экран удалён на расстояние l от ис-
точника света. Перемещая между ис-
точником и экраном линзу, можно по-
лучить резкое изображение источника
при двух положениях, удалённых на a
друг от друга. Найти фокусное рассто-
яние линзы.
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d1 + a+ d1 = l (2)

f1 − a+ f1 = l (3)

2d1 + a = l ⇔ d1 =
l − a
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2f1 − a = l ⇔ f1 =
l + a
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=
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=
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(l − a)(l + a)

F =
l2 − a2
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Сходящийся пучок имеет вид конуса. На пути пучка стоит собирающая
линза так, что ось конуса совпадает с главной оптической осью линзы.
Расстояние от от оптического центра линзы до точки, где сошлись бы
лучи в отсутствии собирающей линзы, a = 30 см. Оптическая сила
линзы равна 4 дптр. Где пересекутся лучи?
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Дано:

a = 30 см
D = 4 дптр

f − ?

 D =
1

d
+

1

f
(1)

d = −a (2)

D = −1

a
+

1

f

1

f
= D +

1

a

1

f
=

Da+ 1

a

Сходящийся пучок имеет вид конуса. На пу-
ти пучка стоит собирающая линза так, что
ось конуса совпадает с главной оптической
осью линзы. Расстояние от от оптического
центра линзы до точки, где сошлись бы лучи
в отсутствии собирающей линзы, a = 30 см.
Оптическая сила линзы равна 4 дптр. Где
пересекутся лучи?

f =
a

Da+ 1
=

0,3 м
4 · 0,3 + 1

≈ 13,6 см
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